

# 老年人开启“免费公交一日游”模式

## 大集扫货、参看活动、踏春赏景 老人晚年生活添风采



□晚报记者 张宝凯

晚报讯 “国家政策好了，我们的老年生活更加丰富多彩了。今天来冯家，明天去邹平，每天都安排满满的，很充实。跟大伙凑一块，路上有个伴，彼此有个照应。”4月19日，农历三月十一，沾化区冯家镇大集，来自滨城区的近20名老年人组团坐公交车来赶集，除了领略渔业小镇的独特风采，也都买到了自己心仪的商品。在返回的公交车上，老人们欢快地聊着天，分享着自己“滨州一日游”的欣喜感受。

“我今年68了，在家闲着也是闲着，这不跟几个老伙

们一合计，就在滨州各个地方转转玩玩吧。现在咱滨州发展越来越好了，各个乡镇也都有了自己的特色。平时光在新闻上看到，不如亲自到实地走一走看一看，既长见识，也锻炼身体。”市民王先生介绍，他们一共10多人一齐来冯家赶集，吃过早饭后8点在家中出发，乘坐沿途的滨州至冯家直达公交车，直接来到冯家大集。在集市上，老人们几乎人人都买了海产品。到了上午11点左右，集也赶得差不多了，东西也买全了，他们来到公交站点，集体坐车返回。

一下子上来10多人，公交车上几乎满员了，司机小心

翼翼地打着方向盘，遇到转弯时轻踩刹车，保证让老年人有最好的乘车体验和人身安全。

“现在咱滨州市老年人都是免费乘车，这也极大增进了老年人走出家门踏青旅游的思想意愿，冯家大集是滨州有名的集市，历史悠久，货品齐全，价格实惠，还有渔业特色集市。每个冯家集，几乎都会有外地老年人过来赶集买东西。”一名公交司机说。

驶出冯家镇，公交车来到了下洼镇，四名老年人摆手示意要坐车，司机控制车辆减速缓慢停靠，这些老人不是来赶集的，而是一大早从出发，乘坐免费公交外出采野菜的。临

近中午，他们每人都收获满满，一人手里都提着一大塑料袋的新鲜野菜。“之前听说这个地方有野菜，今天我们特意过来的。没想到采了这么多，各种野菜。”看到他们提着野菜，车上赶集的老年人不仅发问，拎着野菜的市民宋女士跟他们解释了一番。

“明天去哪里？”“去邹平。”车上一名老人询问另一名老人，他们商量着明天的出游计划，每天都有集，不同地方的集市既有相同点，也有不同处，各有各的特色，趁着春天天气暖和，就多出门看一看。

一路上，老人们有说有

笑，也有老人眯着打起了盹，等来到了205国道经过的滨城区滨北街道时，车上的老人们陆陆续续下了车。

随着一系列惠民政策的落地实施，滨州发展日新月异，让人们真真切切享受到了政策红利和发展福利，各县区、乡镇也积极打造推出特色产业和新兴项目，让今日的滨州更加靓丽多彩。免费乘坐公交车，让老年人更愿意走出家门外出旅游，通过自己的经历和感受，去更好地宣传滨州、发展滨州。



信息泄露

网络钓鱼

电信诈骗

木马病毒

社交陷阱

伪基站



### 陌生来电需警惕

## 核实清楚莫大意

